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ΕΡΩΣΗΗ: 

Επιςκευή Ιακωβάτειου Βιβλιοθήκησ Ληξουρίου& Καταςκευή Άλςουσ και Θζατρου Λαυράγκα, 

λειτουργία Κοργιαλζνειου Βιβλιοθήκησ ςτο Αργοςτόλι, τρείσ ςθμαντικοί πυλϊνεσ  πολιτιςμοφ, που για 

τθν κυβζρνθςθ και τθν Περιφερειακι Αρχι είναι ζξω από τισ προτεραιότθτεσ τουσ. Θα ξεκινιςει θ 

υλοποίθςθ των παραπάνω ζργων, κα ενιςχυκεί θ λειτουργία τθσ Κοργιαλζνειου Βιβλιοκικθσ; Αν ναι πότε 

και από ποιο χρθματοδοτικό εργαλείο; 

Τρείσ ςθμαντικοί πυλϊνεσ για τον πολιτιςμό τθσ Κεφαλονιάσ ςε Αργοςτόλι & Λθξοφρι παςχίηουν να 

επιβιϊςουν από τθν διαχρονικι αδιαφορία για πάνω από δζκα χρόνια των κυβερνιςεων, 

Περιφερειακϊν & Δθμοτικϊν Αρχϊν. Δεν είναι ςτισ προτεραιότθτεσ τουσ, δεν τισ χρθματοδοτοφν, δεν τισ 

ςτελεχϊνουν, δεν τισ εξοπλίηουν. Στο νθςί των αγϊνων, του ριηοςπαςτιςμοφ, τθσ αντίςταςθσ, των 

ςθμαντικϊν ανκρϊπων.  

Σιμερα που πάρα πολλοί Πολιτιςτικοί Σφλλογοι κρατοφν τθν ¨φλόγα αναμμζνθ¨ ςε πόλεισ και χωριά, 

ζρχονται αντιμζτωποι με ςθμαντικζσ περικοπζσ τθσ Περιφζρειασ Ιονίων Νιςων για τθν διοργάνωςθ 

εκδθλϊςεων. 

ΚοργιαλζνειοΙδρυμα (Βιβλιοθήκη & Μουςείο) ςτο Αργοςτόλι 

Στο Κοργιαλζνειο Κδρυμα που είναι και κλθροδότθμα (ΝΠΙΔ) υπάρχει ςπάνιο υλικό, τόςο ςτθν Βιβλιοκικθ 

όςο και ςτο Μουςείο. Πολλά από τα εκκζματα του Μουςείου βρίςκονται αποκθκευμζνα ςε ακατάλλθλεσ 

ςυνκικεσ γιατί δεν υπάρχει ο ενδεδειγμζνοσ και απαραίτθτοσ χϊροσ. Επί χρόνια υπολειτουργεί λόγω 

ζλλειψθσ πόρων, εξαρτϊμενο από τισ επιχορθγιςεισ -που ζχουν διακοπεί εδϊ και πολφ καιρό- και τισ 

ιδιωτικζσ χορθγίεσ. Επι πλζον το κράτοσ το επιβαρφνει με τθν επιβολι ΕΝΦΙΑ για το ακίνθτο τθσ 

Βιβλιοκικθσ που φτάνει τα 11.000 ευρϊ/ζτοσ. Οι μιςκοδοςίεσ των εργαηομζνων αποτελοφν ευκφνθ του 

Υπουργείου Παιδείασ, αλλά ςυχνά δεν δίνεται ζγκαιρα θ αντίςτοιχθ χρθματοδότθςθ, με ςυνζπεια να 

μζνουν απλιρωτοι οι εργαηόμενοι- από  7 που ιταν παλιότερα, τϊρα ζχουν μείνει μια πλιρουσ 

απαςχόλθςθσ και δυο μερικισ- και να ςτερείται από Φορολογικι Ενθμερότθτα. 

Στθν Βιβλιοκικθ και ςτο Μουςείο  δεν υπάρχει Βιβλιοκθκονόμοσ και αυτό το ςπάνιο υλικό δεν μπορεί 

ςυντθρθκεί επαρκϊσ με μεγάλο κίνδυνο να αλλοιωκεί και να καταςτραφεί. Κάκε χρόνοσ που περνάει 

απαξιϊνεται  όλο και περιςςότερο ωσ πολιτιςτικόσ και πνευματικόσ κεςμόσ του τόπου και λαϊκι 

περιουςία τθσ Κεφαλονιάσ και των Επτανιςων γενικότερα. 

Η μόνθ λφςθ που κα βοθκιςει ςτθν απρόςκοπτθ λειτουργία του Ιδρφματοσ και κα δϊςει προοπτικι, 

είναι να γίνει δθμόςιοσ φορζασ και να προκθρυχκοφν οι αντίςτοιχεσ Θζςεισ εργαςίασ 

Ιακωβάτειοσ Βιβλιοθήκη-Μουςείο Ληξουρίου 

Η Ιακωβάτειοσ Δθμόςια Κεντρικι Βιβλιοκικθ-Μουςείο Λθξουρίου ςτεγαηόταν ςτο διϊροφο αρχοντικό 

τθσ οικογζνειασ των Τυπάλδων-Ιακωβάτων που κτίςτθκε το 1866 και αναπαλαιϊκθκε το 1984, αλλά 

χτυπικθκε από τουσ ςειςμοφσ του 2014. Είναι χαρακτθριςτικό δείγμα νεοκλαςικισ αρχιτεκτονικισ των 
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μζςων του 19ου αιϊνα που κθρφχκθκε ωσ ζργο τζχνθσ από το Υπουργείο Πολιτιςμοφ το 1968. Ιδρφκθκε 

με τθν 28.08.1963 κοινι απόφαςθ των Υπουργϊν Εκνικισ Παιδείασ & Θρθςκευμάτων και Οικονομικϊν 

και υπάγεται ςτο Υπουργείο Παιδείασ ωσ ΝΠΔΔ. Συνδιοικείτια από 5μελζσ Εφορευτικό Συμβοφλιο και τθ 

Διευκφντρια τθσ Βιβλιοκικθσ. 

Εξαιτίασ των ςειςμϊν του 2014 το κτιριο κρίκθκε μθ προςβάςιμο και το Υπουργείο Παιδείασ ανζλαβε 

τθν αποκατάςταςθ του, χωρίσ μζχρι ςιμερα να ζχει επιτευχκεί θ επιςκευι του. Το 2018-2019 

πραγματοποιικθκε θ εκκζνωςθ του και όλο το βιβλιακό, αρχειακό και μθχανολογικό υλικό μεταφζρκθκε 

ςτο κτιριο του Μουςείου Λθξουρίου, το οποίο παραχωρικθκε από τον Διμο Κεφαλονιάσ για τθν 

προςωρινι ςτζγαςθ τθσ Ιακωβατείου Βιβλιοκικθσ. Σε αυτό τον χϊρο ζχει γίνει θ επανοτοποκζτθςθ όλου 

του υλικοφ των 40.000 περίπου τόμων βιβλίων και του αρχειακοφ υλικοφ κακϊσ και των περιςςότερων 

μουςειακϊν αντικειμζνων. Όλο αυτό το υλικό απαιτεί τθν διαςφάλιςθ των κατάλλθλων ςυνκθκϊν για τθν 

προςταςία και τθν διατιρθςθ του. 

Σε αυτό το πλαίςιο ςτισ 19.04.2023 υπογράφτθκε  Προγραμματικι Σφμβαςθ μεταξφ τθσ Π.Ι.Ν., του Διμου 

Λθξουρίου και τθσ Ιακωβατείου Βιβλιοκικθσ, με ςκοπό τθν επιςκευι και τθν υγρομόνωςθ τθσ εξωτερικισ 

όψθσ του Μουςείου Λθξουρίου, θ οποία δεν ενεργοποιικθκε ποτζ. 

Η Μελζτθ επιςκευισ του κτθρίου τθσ Ιακωβατείου Βιβλιοκικθσ (αρχοντικό Τυπλαδων-Ιακωβάτων) ζγινε 

από ζνα Ιδιωτικό Κδρυμα και διαμορφϊνει προχπολογιςμό 2.000.000. ευρϊ περίπου. 

Σε πρόςφατθ Ερϊτθςθ Βουλευτϊν του ΚΚΕ ςτθν Βουλι θ Υπουργόσ Πολιτιςμοφ μεταξφ άλλων απάντθςε: 

¨…Η μελζτθ εργαςιϊν και διαμόρφωςθσ περιβάλλοντοσ χϊρου, κακϊσ και θ μελζτθ ςυντιρθςθσ του 

ηωγραφικοφ διακόςμου του κτθρίου, ειςιχκθςαν ςτο Κεντρικό Συμβοφλιο Νεωτζρων Μνθμείων για τθν 

κατά νόμο γνωμοδότθςθ, το οποίο κατά τθν ςυνεδρίαςθ τθσ 2/16.01.2025 αποφάςιςε ομόφωνα τθν 

αναβολι λιψθσ γνωμοδότθςθσ, προκειμζνου να ςυμπλθρωκοφν οι φάκελοι των δυο μελετϊν από το 

αρμόδιο Υπουργείο Παιδείασ, Θρθςκευμάτων και Ακλθτιςμοφ….¨. 

Επίςθσ ςτο πρόςφατο Π.Σ. ςτισ 22.03.2025 το Περιφερειακό Συμβοφλιο αποφάςιςε με τθν ψιφο τθσ 

Περιφερειακισ Αρχισ τθν απζνταξθ του ζργου τθσ επιςκευισ του κτθρίου του Μουςείου Λθξουρίου. 

Άλςοσ Λαυράγκα-καταςκευή Ανοικτοφ Θεάτρου 

Μια υποδομι που ζχει μεγάλθ ανάγκθ ο λαόσ του Αργοςτολίου, αλλά και όλθσ τθσ Κεφαλονιάσ, είχε 

ενταχκεί ςτο πρόγραμμα InterregΕλλάδα-Ιταλία 2014-2020 με προχπολογιςμό 2.600.000 ευρϊ 

απεντάχκθκε ςτθν προθγοφμενθ περιφερειακι κθτείασ τθσ Περιφερειακισ Αρχισ Κράτςα (ΝΔ-ΠΑΣΟΚ). 

Σκοπό είχε να αναδειχτεί το ιςτορικό μνθμείο-οικία του Διονφςιο Λαυράγκα- και να καταςκευαςτεί ςε 

ιδιόκτθτο από τθν Π.Ι.Ν. οικόπεδο Ανοικτό Θζατρο. 

Ερωτάται ο κ. Περιφερειάρχησ: 

 Τί πρωτοβουλίεσ και δράςεισ κα πάρει θ Περιφερειακι Αρχι για να επιλυκοφν τα ςθμαντικά 

προβλιματα που αντιμετωπίηει το Κοργιαλζνειο ϋΙδρυμα; 

 Θα χρθματοδοτιςει θ Περιφερειακι Αρχι τθν επιςκευι του Μουςείου Λθξουρίου μετά και τθν 

πρόςφατθ απόφαςθ απζνταξθσ του ζργου με τον αναγκαίο προχπολογιςμό; 

 Θα  παρζμβει ςτθν κυβζρνθςθ για τθν άμεςθ ζναρξθ των επιςκευαςτικϊν εργαςιϊν ςτο κτιριο 

τθσ Ιακωβατείου Βιβλιοκικθσ; 

 Θα εντάξει το Άλςοσ Λαυράγκα και τθν καταςκευι του Ανοικτοφ Θεάτρου ςε κάποιο από τα 

χρθματοδοτικά εργαλεία που διαχειρίηεται θ Π.Ι.Ν.;  

 

24.03.2025 

Ο Περιφερειακόσ Σφμβουλοσ τθσ Λαϊκισ Συςπείρωςθσ 



Νίκοσ Γκιςγκίνθσ 

 

 

 

 


